
 

Αθήνα, 19/06/2026 

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Νέος αποκλεισμός της Παρασκευής Τυχεροπούλου με φωτογραφικές διατάξεις 

της ΑΑΔΕ 

 

Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν αφορά μόνο την κακοδιαχείριση κοινοτικών πόρων και 

τις παράνομες επιδοτήσεις που ερευνώνται από τις αρμόδιες εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές. 

Αφορά πλέον και τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζονται όσοι συνέβαλαν στην 

αποκάλυψή του. Η Παρασκευή Τυχεροπούλου, πρώην Διευθύντρια Εσωτερικού Ελέγχου 

του ΟΠΕΚΕΠΕ, υπήρξε ένα από τα στελέχη που ανέδειξαν σοβαρές δυσλειτουργίες και 

παρατυπίες στη διαχείριση των αγροτικών ενισχύσεων και συνεργάστηκε με τις αρμόδιες 

ελεγκτικές και δικαστικές αρχές. Η ίδια απομακρύνθηκε από τη θέση ευθύνης που κατείχε, 

με το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών να κρίνει στη συνέχεια ότι η καθαίρεσή της ήταν 

παράνομη, καταχρηστική και εκδικητική, διατάσσοντας την επανατοποθέτησή της σε θέση 

Διευθύντριας. Αντί, όμως, η διοίκηση να συμμορφωθεί ουσιαστικά με τη δικαστική 

απόφαση, προκύπτει μία νέα ενέργεια αποκλεισμού της. Σύμφωνα με δημόσια δήλωση του 

πληρεξούσιου δικηγόρου της, η ΑΑΔΕ έκρινε «μη επιλέξιμη» την υποψηφιότητά της για 

θέση Προϊσταμένης Διεύθυνσης της Κεντρικής Υπηρεσίας της ΓΔΕΛΕΠ, επικαλούμενη 

οργανωτικές διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ την 01/01/2026. Οι καταγγελίες είναι εξαιρετικά 

σοβαρές. Οι νέες διατάξεις φέρεται να αποκλείουν υπαλλήλους κατηγορίας ΤΕ μόνο από τη 

συγκεκριμένη κατηγορία θέσεων της Κεντρικής Υπηρεσίας όπου υπηρετούσε η κ. 

Τυχεροπούλου, ενώ επιτρέπουν την τοποθέτησή τους σε αντίστοιχες θέσεις ευθύνης σε 

άλλες υπηρεσίες της ίδιας Γενικής Διεύθυνσης ή της ΑΑΔΕ. Εάν αυτό ισχύει, πρόκειται για 

χαρακτηριστική περίπτωση φωτογραφικής νομοθέτησης και κατάχρησης εξουσίας για την 

εξυπηρέτηση συγκεκριμένων σκοπιμοτήτων. Το ερώτημα που ανακύπτει είναι αμείλικτο: 

επιχειρείται η θεσμική εξόντωση ενός στελέχους που συνδέθηκε με την αποκάλυψη του 

σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ; 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια ακριβώς υπηρεσιακή ανάγκη επέβαλε την υιοθέτηση των νέων διατάξεων που 

αποκλείουν υπαλλήλους κατηγορίας ΤΕ από τις συγκεκριμένες θέσεις και ποια 

μελέτη ή εισήγηση τεκμηριώνει την αναγκαιότητά τους; Πώς εξηγείται το γεγονός 

ότι οι ίδιοι υπάλληλοι μπορούν να ασκούν καθήκοντα προϊσταμένων σε άλλες 

οργανικές μονάδες της ίδιας Γενικής Διεύθυνσης ή της ΑΑΔΕ αλλά όχι στις 

συγκεκριμένες θέσεις της Κεντρικής Υπηρεσίας; 

2. Θεωρεί η κυβέρνηση ότι η χρονική αλληλουχία μεταξύ της δικαστικής δικαίωσης 

της κ. Τυχεροπούλου και του αποκλεισμού της από τη διαδικασία επιλογής θέσεων 

ευθύνης δεν δημιουργεί εύλογες υπόνοιες στοχευμένης και εκδικητικής 

μεταχείρισης; Τελικά, η κυβέρνηση θα προστατεύσει όσους αποκάλυψαν το 

σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ ή θα συνεχίσει να ανέχεται πρακτικές που δημιουργούν 

την εικόνα τιμωρητικού παραδειγματισμού όσων επιτελούν το καθήκον τους; 

 

 

Ο  ερωτών βουλευτής 

 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 




